

Laura MOLNAR, Ovidiu SAVU

**FESTIVALUL-CONCURS
„ANDREI MUREȘANU“
ediția I**

În 18 iunie 2003 a avut loc în cadrul Muzeului „Casa Mureșenilor“ din Brașov decernarea premiilor concursului de poezie „Andrei Mureșanu“.

Festivalul-concurs a fost dedicat celebrării memoriei și operei „poetului deșteptării noastre“, la trecerea a 155 de ani de la publicarea poeziei „Răsunet“ sau „Deșteaptă-te, Române!“, sub care titlu ne este astăzi cunoscută. Ea a văzut lumina tiparului în „Foaie pentru minte, inimă și literatură“, suplimentul cultural al „Gazetei de Transilvania“, supliment condus chiar de poetul Andrei Mureșanu. Faptul că, din 1989, imnul „Deșteaptă-te, Române!“ a devenit Imn de stat al României se constituie într-o confirmare binemeritată a valorii emoționale deosebite pe care a avut-o și în epocă poezia.

Festivalul-concurs „Andrei Mureșanu“, inițiat din luna aprilie a anului 2003 de către muzeografia instituției organizatoare, s-a bucurat de sprijinul generos al Consiliului Județean Brașov și al Inspectoratului Școlar Județean Brașov.

Evenimentul organizat de muzeu s-a vrut a fi un cadru instituționalizat oferit elevilor de școală gimnazială și de liceu pentru a-și demonstra talentul și, totodată, de a-și valorifica creațiile poetice.

Tematica festivalului a fost una variată, de la poezia de dragoste și despre natură până la poezia socială, totul transformându-se într-o bună ocazie pentru participanți de a-și manifesta liber imaginația.

Pentru o minimă obiectivitate în vederea corectării și evaluării poeziilor, s-a apelat la o jurizare efectuată de reprezentanți ai Uniunii Scriitorilor din România (filiala Brașov). Este vorba despre domnul prof. Doru Munteanu, director al Direcției Județene pentru Cultură, Culte și Patrimoniu Brașov și domnul prof. Ioan Popescu-Topolog, consilier în cadrul Consiliului Județean Brașov; Domniilor lor li s-a alăturat și doamna prof. Laura Molnar, reprezentanta Muzeului „Casa Mureșenilor“ Brașov.

La concurs au participat 31 de elevi de la următoarele instituții școlare: Colegiul Național „Unirea“, Colegiul Național „Andrei Șaguna“, Colegiul „Emil Racoviță“, Colegiul „Johannes Honterus“, Liceul „Constantin Brâncoveanu“ și Școlile Generale nr. 23, 25, 13, 9, 4, iar din Râșnov – Școala Generală nr. 2. Participanții au avut dreptul să se înscrie cu una sau mai multe poezii.

În deschiderea manifestării a avut loc un recital de canto, susținut de elevi ai Liceului de Artă din Brașov, clasa prof. Doina Mihăilescu. În continuare au avut loc alocuțiuni susținute de domnia Doru Munteanu și Ioan Popescu-Topolog, iar d-na Lucia Bunaciu, director onorific al Muzeului „Casa Mureșenilor“ Brașov, a prezentat un studiu despre Andrei Mureșanu, intitulat „Imnul nostru“. A urmat decernarea premiilor.

Câștigătorii au fost următorii:

premiul I:	Andreea Uruc	Colegiul „Unirea“, clasa a XI-a
premiul II:	Roxana Gîdinceanu	Colegiul „Andrei Șaguna“, clasa a X-a
premiul III:	Iulia Popescu	Colegiul „Unirea“, clasa a XI-a

S-au acordat și trei mențiuni, după cum urmează:

Alina Drăgan	Șc. Gen. nr. 6, clasa a VIII-a
Alexandra Ichim	Colegiul „Unirea“, clasa a XI-a
Maria Țără	Șc. Gen. nr. 25, clasa a VI-a

Manifestarea s-a încheiat cu recitalul de poezie susținut de câștigătorii concursului. Cu această ocazie, au fost prezenți părinți, profesori și directori ai instituțiilor de învățământ mai sus-menționate.

Moderatorul acestui eveniment cultural a fost domnul prof. Ovidiu Savu.

Organizatorii mulțumesc și pe această cale doamnei prof. Mara Trofin, de la Școala Generală nr. 25 Brașov, care a contribuit la popularizarea festivalului; Despărțământului cultural ASTRA Brașov, reprezentat de domnul prof. Petre Istrate; Consiliului Județean Brașov; societății comerciale Libris S.R.L. care a sponsorizat parțial premiile în obiecte care au fost acordate.

Cu mențiunea că Festivalul-concurs „Andrei Mureșanu“ s-a desfășurat și în anii '80, încheiem cu speranța că în anii următori concursul se va bucura de o participare cât mai numeroasă din partea elevilor. În cele ce urmează dăm luminii tiparului poeziile premiate în cadrul ediției din 2003.